

Наш проект длился в течении всего учебного года.

Началось все с беседы о том, что наша Россия - страна очень большая и красивая , В ней живет очень много разных народов. Россия богата мудрыми традициями и красивыми обычаями.

У каждого народа есть свои традиции.

Традиция — слово не русское, оно переводится с латинского языка как передача, т. е. традиция — это то, что передаётся от одного поколения другому. Традиции бывают семейные, народные.

Слайд 4.

Вопросы детям:

Какие традиции есть у вас в семье?

Например, почти во всех семьях существует традиция отмечать день рождения членов семьи и дарить подарки в этот день. (Ответы детей.)

Какие традиции вы знаете, которые мы соблюдаем на праздники?

Например, на Новый год?

Дети: наряжаем елочку, дарим подарки.

Рождественские колядки - люди ходят из дома в дом поют и получают подарки

Проводы зимы. Символ масленицы блины. На масленицу устраивают народные гулянья, поют песни, водят хороводы. Катаются на тройке лошадей, каруселях играют в разные народные игры. Ходят к друг другу в гости и едят вкусные блины. (Рассказ детей)

Слайд 5. На Руси гостям всегда были рады. При встрече хозяева кланялись гостю, угощали хлебом с солью, старались развлечь, накормить, напоить, в общем, окружали заботой. Когда встреча была запланирована, то есть хозяева знали, что будут гости, они начинали готовиться к этому событию заранее. И вот когда появлялись долгожданные визитеры, на порог выносили каравай с солью. Это делала хозяйка, ведь она пекла ароматный хлебушек. Его укладывали на вышитое полотенце и предлагали гостям отведать кусочек.

Слайд 6 , 7 пословицы и поговорки

Слайд 8. ИЗБА КРАСНА УГЛАМИ, А ОБЕД ПИРОГАМИ

По традиции угощение гостей начиналось с того, что глава семьи раздавал всем присутствующим за столом ломти хлеба с солью. Если гости были особо желанными, хозяин собственноручно накладывал им кушанье из особой тарелки, которую всегда ставили во главе стола. Таким образом, демонстрировалось особое уважение и внимание к гостю.

Порядок подачи разносолов на Руси был следующим: сначала угощались пирогами, потом гостям выносили мясные и рыбные блюда, а супы подавали в конце застолья, перед сладкими угощениями.

Слайд 9. НАПОИЛ, НАКОРМИЛ И СПАТЬ УЛОЖИЛ

Чтобы разместить на ночь прибывших издалека гостей, хозяева отдавали им лучшие места в доме – это были широкие неподвижные лавки, покрытые специальной тканью. Эти лавки располагались вдоль стен и были предназначены не только для сна, но для сидения. Самых дорогих гостей могли уложить спать на печной лежанке. Это специальное место на печи, которое было самым теплым и уютным местом для отдыха в доме. В обычные дни на лежанке спали старики и дети.

Слайд 10 В ДОБРЫЙ ПУТЬ – СКАТЕРТЬЮ ДОРОГА!

Присядем на дорожку: так делают практически все жители России. Проводы гостей тоже сопровождались определенными традициями. Провожая гостей, хозяева давали им с собой в дорогу какие-либо угощения и желали доброго пути. Дать приют путешественнику считалось благим делом, а когда он собирался в путь, ему наливали стопочку. А посошок был непременным атрибутом путника. Присесть на дорожку: считалось, что так можно взять с собой энергию дома, получить защиту во время долгого пути. В старой Руси дороги не отличались каким-либо обустройством, и ездить по ним было настоящим мучением. Поэтому в след уезжающим гостям говорили: «скатертью дорога», что подразумевало собой пожелание легкого и гладкого, как скатерть, пути. Довольные, накормленные, выспавшиеся гости отправлялись домой, храня в своих сердцах приятные воспоминания и планируя ответное приглашение.

Слайд 11. Почему гостям выносили хлеб с солью

Хлеб на Руси символизировал благополучие, изобилие, а что касается соли, то ее всегда считали особым оберегом. Такая встреча означала, что что хозяева желают гостям счастья, добра и мира, и просят Бога, чтобы он защитил их. Кстати, хозяин и хозяйка тоже могли получить подобный

подарок. Вот так в давние времена встречали гостей, по русской традиции с хлебом и солью, от этого и образовалось слово – хлебосольные. Хлеб пекли в русской печи, соль насыпали в солонку. И даже сейчас эта традиция существует, так с хлебом и солью встречают на свадьбе жениха и невесту.

Слайд 12, 13 Одна из самых замечательных русских традиций - это чаепитие. Без него не обходились ни одни посиделки.

Стол накрывался скатертью, на середину его ставили самовар.

Самовар - символ семейного очага, уюта, дружеского общения, символ гостеприимства - поэтому он и занимал почетное место в центре стола. Рядом с самоваром ставили чайничек с заваркой, сахарницу, сахар был кусочками.

Затем баранки, бублики, сладости

В чашку наливалась заварка, которая разбавлялась кипятком из самовара.

По русской традиции, чай пили в прикуску с кусочками сахара.

Слайд 14 правила поведения в гостях

например для некоторых было открытием . что в гости надо приходить с подарком. Чтобы хозяину было приятно, что ты помнишь о нем.

Слайд 15, 16.17

Поговорив о гостеприимстве , решили с детьми пригласить наших мам к нам в группу на чаепитие. Приготовили небольшой концерт. Мамы пришли в гости с небольшими подарками. Провели вечер весело и интересно, играя вместе с мамами в новые игры.

Слайд 18.19, 20

Проводя беседы и занятия про гостеприимство, показывая презентации рассказала детям о предметах старинного быта, дети видя на картинках предметы- Узнавали те предметы, которые есть дома, у бабушки, на даче говорили _ а у нас это . а у нас это. Даже не все родители помнили, что у них есть старинная ложка.

Слайд 21.

Приурочив к празднованию 9 мая, дню победы – показала детям настоящие солдатский котелок, фляжку, солдатские ложки.

Слайд 22, 23, 24

Говоря о том что наша страна Россия многонациональна, что у нас в группе есть дети татары, армяне. Они нам рассказали о своих традициях гостеприимства.

Слайд 25

и в заключении мы с детьми приглашали наших любимых сотрудников на прощальный праздник, даря небольшие подарочки , сделанные своими руками.

Слайд 26 наш выпускной

Слайд 27 пригласили на торжественное чаепитие наших родителей

Слайд 28 и в заключении --солнечный букетик в подарок всем!